1 = 01121 +a1202 + ...+ a1nTn

T = G21T1 + G22T2 + ... + G2 Tn
(1)
Ty = An1T1 + Ap2Z2 + ... + AppTn

Az allitas n = 1-re igaz: ha ©1 = a1121 és ay1 paros, akkor z; sziikkségképpen 0. Most tegyiik fel, hogy a feladat
allitdasat mar tudjuk (n — 1)-re, és kiiszoboljik ki a fenti (1) egyenletrendszerbdl x,,-et a kovetkezSképpen.
(1) utolso egyenlete alapjan

(2) (1 = apn)®Tn = @p1%1 + An2%2 + ... + Gpn—1Tn—1-

Szorozzuk meg (1) tobbi egyenletét (1 — apy,)-nel, és (1 — apy )z, helyébe irjuk be (2) jobb oldalat. Az i-edik egyenlet,
ahol 1 £4 < n — 1, igy alakul:

(1= @nn)xi = (1 — ann)anzi + (1 — ann)aizz2 + ... + (1 — Gnn)@in—1Tn—1 + Ginanizi+

+ainan2xe + ...+ Ainln,n—1Tn—1,

vagyis atrendezve

1 =bnxr + b2z + ...+ b1 n—12n-1,
(3) g = bo121 + booxa + ...+ b2 n_1Tn_1,

Tp—1 =bn_1,1%1 +bp_1 222+ ... +Fbp_1n—1Tn—1.
ahol b;; = (1 — apy)aij + inGni + any, valamint ¢ # j esetén
bij = (1 — ann)aij + Ainlnj-

Lathato, hogy a (3)-ban szerepld b;; egylitthatok mind paros egész szamok, tehat feltevésiink alapjan (3)-nak csak az

1 =x2 =...= xp—1 = 0 megoldasa van. S mivel ha (1) teljesiil, akkor teljesiil (3) is, azért (1) Osszes x1, x2, ..., Tp
megoldasarazy = o = ... = x,—1 = 0. Ekkor (1) utolso egyenletébdl z,, = a2y, ahonnan x,, értéke is sziikségképpen
0.

A feladat allitasat n = l-re ellendriztiik, tovabba igazoltuk, hogy ha az igaz (n — 1)-re, akkor igaz n-re is. Igy a
teljes indukci6 elve alapjan az allitdst minden pozitiv egész n-re bizonyitottuk.

Megjegyzés. Tobben észrevették, hogy (1) egy un. homogén linedris egyenletrendszer, melynek akkor és csak akkor

nincs az x1 = T9 = ... = x, = 0-t6l kiilonb6z6 megoldasa, ha az egyenletrendszer determinansa, azaz
air — 1, a2 e A1n
as1, aze — 1 e a2n
Qan1 an2 [P Apn — 1

nem nulla. Ezt egyeseknek sikeriilt bebizonyitani, mig voltak olyanok, akik szerint ez ,nyilvanvald”. Az, hogy a
determinans értéke nem nulla, kovetkezik példaul abbol, hogy paratlan egész szadm az értéke.



